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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
        

Θεσσαλονίκη, 30 Νοεµβρίου 2009 
 

Νέες αγορές, νέα προϊόντα και νέες επιχειρήσεις οι τρεις άξονες για την 
επίτευξη διπλασιασµού των ελληνικών εξαγωγών µέχρι το 2014 

 
Το στόχο του διπλασιασµού των ελληνικών εξαγωγών σε αξία µέχρι το 2014 
επανέφερε ο Πρόεδρος του ΣΕΒΕ, κ. Βασίλης Θωµαΐδης, στη συνάντηση εργασίας 
που είχε σήµερα, 30.11.2009, στο πλαίσιο του συνεδρίου του ΣΒΒΕ µε τη 
Eurobank, µε θέµα:  «ΣΒΒΕ – Eurobank βιοµηχανία 2020: περιφερειακή ανάπτυξη, 
καινοτοµία και εξωστρέφεια». Ο στόχος του διπλασιασµού των ελληνικών εξαγωγών 
θα επιτευχθεί µε την εφαρµογή συγκροτηµένης στρατηγικής και µέσα από την 
ανάπτυξη και τη διείσδυση σε νέες δυναµικές αγορές, επένδυση σε 
καινοτόµα, ανταγωνιστικά προϊόντα και την αύξηση της εξαγωγικής βάσης 
των ελληνικών επιχειρήσεων. Αναφορικά µε τη διεθνοποίηση των ελληνικών 
επιχειρήσεων σήµερα, ο Πρόεδρος του ΣΕΒΕ ανέφερε χαρακτηριστικά ότι στο 
σύνολο 36.884 εγγεγραµµένων επιχειρήσεων για το νοµό Θεσσαλονίκης, 
µόλις οι 2.334 επιχειρήσεις ασκούν εξαγωγική δραστηριότητα, δηλαδή 
ποσοστό 6,3%. 
 

Ο Πρόεδρος του ΣΕΒΕ ανέφερε ότι το σηµερινό αναπτυξιακό µοντέλο οδηγεί την 
ελληνική οικονοµία στο τέλµα των δίδυµων ελλειµµάτων, τρεχουσών 
συναλλαγών και δηµοσίου χρέους, γεγονός που εµποδίζει περαιτέρω την 
ανάπτυξη της υγιούς επιχειρηµατικότητας, ενώ ενισχύει τη χαµηλή 
ανταγωνιστικότητα της χώρας µας στις διεθνείς αγορές.  
 

Στην αρχή της παρέµβασής του ο Πρόεδρος του ΣΕΒΕ επεσήµανε τις αδυναµίες του 
υφιστάµενου συστήµατος ενίσχυσης των ελληνικών εξαγωγών, οι οποίες 
εστιάζονται στην έλλειψη εθνικής στρατηγικής, στόχων και κατευθύνσεων για 
τις εξαγωγές, στην έλλειψη πλαισίου στήριξης των εξαγωγικών επιχειρήσεων, 
στον µη ενεργό ρόλο των φορέων εξωστρέφειας και στην έλλειψη συνάφειας 
και συντονισµού των εθνικών προσπαθειών ενίσχυσης της εξωστρέφειας. 
 

Ιδιαίτερη έµφαση έδωσε ο κ.  Θωµαΐδης στην ανάγκη για ανατροπή της εθνικής 
στρατηγικής εξαγωγών, ενώ επεσήµανε ότι µέχρι σήµερα, 
 

-Το εκθεσιακό πρόγραµµα ενός φορέα για την προβολή-προώθηση των 
ελληνικών εξαγωγών δεν µπορεί να αντιµετωπίζεται ως εθνική στρατηγική 
εξαγωγών της ελληνικής οικονοµίας 
 

-Πιο συγκεκριµένα, κρίσιµη είναι η ανάγκη για την ύπαρξη ενός επιτελικού και 
συντονιστικού Συστήµατος Στήριξης Εθνικής Εξωστρέφειας, το οποίο θα 
συνεισφέρει καθοριστικά στους εξής τοµείς: 
 

1. Αποκρυστάλλωση ενός συγκεκριµένου οράµατος για την εθνική εξωστρέφεια 
της χώρας, χάραξη µίας δυναµικής Εθνικής Στρατηγικής Εξαγωγών, καθορισµό 
προτεραιοτήτων για τις εθνικές πολιτικές και δράσεις ενίσχυσης της 
εξωστρέφειας και σχεδιασµό ενός ενιαίου πλαισίου στήριξης των εξαγωγικών 
επιχειρήσεων, µε τον καθορισµό συγκεκριµένων ποσοτικών στόχων για αγορές 
και αγαθά. 
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2. Αναδιάρθρωση του εθνικού συστήµατος ενίσχυσης και στήριξης της 
εξωστρέφειας και των ελληνικών εξαγωγών, µε βελτίωση των µηχανισµών 
συντονισµού, παρακολούθησης και εποπτείας των Φορέων εξωστρέφειας. 
 

3. Εξοικονόµηση κόστους µέσω της αποφυγής επικαλύψεων µεταξύ των 
δράσεων, της καλύτερης αξιοποίησης των πόρων και της βελτίωσης της 
αποτελεσµατικότητας και αποδοτικότητας των ενεργειών ενίσχυσης της 
εξωστρέφειας. 

 

Στη συνέχεια της παρέµβασής του, ο κ. Θωµαΐδης αναφέρθηκε στα θέµατα 
κατανοµής του περιφερειακού εξαγωγικού δυναµικού της χώρας, ενώ επιπλέον 
τόνισε την γνωστή σηµασία που έχουν οι ελληνικές εξαγωγές για περιφέρειες 
όπως η Κεντρική Μακεδονία. Συγκεκριµένα, η εξαγωγική επίδοση (εξαγωγές ως 
ποσοστό του περιφ. ΑΕΠ) της Κεντρικής Μακεδονίας ανέρχεται σε 12% για το 
2007, καταλαµβάνοντας τη 2η θέση στη σχετική κατάταξη των ελληνικών 
περιφερειών και αναδεικνύοντας την εξαγωγική δυναµική της περιφέρειας. 
 

Η εκπόνηση µακροχρόνιων προγραµµάτων Regional Marketing αποτελεί 
σηµαντικό βήµα στην αποτελεσµατική προβολή και προώθηση των ελληνικών 
προϊόντων στο εξωτερικό, ενώ η ανάγκη καλού συντονισµού των διεθνών 
δικτύων που διαθέτει η χώρα µας και η ανάγκη µεθοδικής, έγκαιρης και 
συνεχούς παρακολούθησης των ελληνικών εξαγωγών στις διεθνείς αγορές 
κρίνεται πλέον επιτακτική.  Σε αυτό το σηµείο και χρησιµοποιώντας ως 
παράδειγµα την αγορά της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, ο Πρόεδρος του ΣΕΒΕ 
αναφέρθηκε στην εσφαλµένη αντίληψη που επικρατεί ότι στις χώρες της ΝΑ 
Ευρώπης εξάγουµε προϊόντα χαµηλής τεχνολογίας. Κάτι τέτοιο ωστόσο δεν 
ισχύει, καθώς σύµφωνα µε στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος, από το 2000 
µέχρι και το 2006, η πλειοψηφία των εξαγόµενων προϊόντων στη ΝΑ Ευρώπη 
ανήκουν στην κατηγορία της µέσης εντάσεως τεχνολογίας. Επιπλέον, ο κ. 
Θωµαΐδης στάθηκε κριτικά στην αδυναµία εξαγωγής συµπερασµάτων και 
προτάσεων για αγορές όπου τα ελληνικά προϊόντα έχουν ιδιαίτερη δυναµική, 
και άρα ανταγωνιστικό πλεονέκτηµα, ενώ οι ανταγωνιστές µας παρουσιάζουν 
φθίνουσα εξαγωγική δυναµική. 
 

Η χαµηλή εξαγωγική δυναµική της χώρας µας οφείλεται κατά τον Πρόεδρο του 
ΣΕΒΕ, αποκλειστικά στην χαµηλή ανταγωνιστικότητα της χώρας µας στις 
διεθνείς αγορές. Η εξαγωγική επίδοση της Ελλάδος είναι διαχρονικά η 
χαµηλότερη στην ΕΕ-15, καταλαµβάνοντας την υψηλότερη τιµή της το 2000 
(ποσοστό 9,2%). Παρόλα αυτά στην δεκαετία 1999-2008 οι ελληνικές εξαγωγές δεν 
έχουν καταφέρει να σπάσουν το φράγµα του 10% ως ποσοστό του ΑΕΠ, γεγονός 
που υποδηλώνει ότι από πλευράς εξαγωγών η Ελλάδα δεν εκτίθεται επαρκώς στο 
διεθνές εµπόριο, ενώ το ποσοστό διαµορφώνεται ως στο ¼ του µέσου όρου της 
ΕΕ-15. 
 

Κλείνοντας την παρέµβασή του, ο κ. Θωµαΐδης εξέφρασε την άποψη ότι το µοντέλο 
ενίσχυσης των µεγάλων εξαγωγικών επιχειρήσεων φαίνεται να έχει 
εξαντλήσει τα όριά του και προκύπτει η άµεση ανάγκη για την καλλιέργεια 
εξαγωγικής νοοτροπίας και την αξιοποίηση της καινοτοµίας µέσω νέων 
εξαγωγικών εργαλείων. 

 

Με την παράκληση να δηµοσιευθεί ή να µεταδοθεί 
Πληροφορίες: Τάνια Ζιάκα, tz@seve.gr  

Αυτό το δελτίο τύπου βρίσκεται στο www.seve.gr 


